

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年7月12日 星期三 癸卯年五月廿五

总第12441号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》出版发行

新华社北京7月11日电 中央网络安全和信息化委员会办公室组织编写的《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视网络安全和信息化工作，明确提出网络强国建设的战略目标，推动网信事业取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于网络强国建设的强大思想武器和科学行动

指南、努力把我国建设成为网络强国、加强党对网信工作的全面领导等方面，对习近平总书记关于网络强国的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求作了阐释。

该书的出版，有利于广大干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于网络强国的重要思想，凝聚全党全社会力量，推动网信事业高质量发展，为加快建设网络强国而努力奋斗。

引领新业态 焕发新活力

全省首个县级
直播电商行业工会联合会成立

本报讯 记者李凡报道 7月10日，萧山区直播电商行业工会联合会成立暨服务保障“五心行动”发布仪式在杭州萧山机器人中心举行，标志着全省首个县级直播电商行业工会联合会正式成立，纳入以国内头部MCN机构无忧传媒等在内的17个单建工会、由27家单位组成的2个联合工会和5家直播电商联盟单位，让4300余名在萧扎根的电商行业从业者、主播和直播达人有了温暖的“家”。

省总工会发来贺信，对杭州萧山区总会在服务直播电商行业上先行先试，先后成立无忧传媒工会、钱江世纪城直播电商联合工会、益农农村电商联合工会等有益探索进行了充分肯定，并希望萧山区总工会以此为契机，不断做深做细以新就业形态劳动者为重点的各项工

作，为萧山工会工作高质量发展再谱新篇章。

仪式现场，萧山区总工会联合区商务局、区委网信办共同发布了“党群同心”“文化悦

享”“服务暖心”“保障舒心”“成长顺心”等服务保障“五心行动”，并为萧山技师学院等三所学校授牌“萧山区直播电商人才培养基地”，通过校企合作，完善实践教学，推动提供更多实习及就业岗位，为直播电商行业和萧山数字经济发

展培育和输送人才。仪式结束后，萧山区工人文化宫和无忧传媒的主播和直播达人还为现场的直播电商行业从业者带来了“迎亚运·促和谐·奔共富·向未来”文化进基层惠工暖新专场文艺演出。

下一步，萧山区总工会将继续摸排全区直播电商行业情况，充分发挥无忧传媒等头部企业的示范引领作用，吸纳条件成熟的重点园区、企业工会加入，并积极整合工会资源，广泛开展各类工会活动，为全区广大主播、直播达人以及从业人员提供扎实有效的服务，同时探索开展技能培

训、技能竞赛，不断提升直播电商行业从业人员技能水平，引领新业态，焕发新活力，为萧山数字经济高质量发展贡献工会力量。



“水库有人溺水，请迅速出动冲锋艇，救人！”昨日，在义乌市佛堂镇蜀壁塘水库，随着一声号令，消防救援人员携设备穿好救生衣，冲锋艇像离弦的箭快速驶离岸边，救出溺水人员。

为筑牢暑期防溺水安全线，

当天，义乌市消防救援支队联合应急管理局、公安局、教育局等部门开展暑期防溺水应急救援演练，包括冲锋艇原地停靠、搜救、自救以及抛投救生圈等项目。

通讯员陈文青 摄

疗休养途中不忘送技术 这支女劳模工匠服务队心系山区发展



仙居杨梅农户王洪友与劳模工匠探讨作物信息化管理问题。

记者金钩胤摄影报道 “目前还有什么处理高氮肥效率高成本低的好方法？”“我建议在各个工艺段进行取样检测，根据数据分析对工艺进行调整”“可以采用一体化短程硝化——厌氧氨氧化工艺，有效减少成本”……

昨日，在浙江仙居制药股份有限公司的会议室里，劳模工匠们正在与仙居县企业代表讨论制药过程中的废物处理问题，帮助仙居当地企业解决实际困难。这是浙江省省级产业工会女工委工作联盟“蕙兰匠心”创新人才疗休养团

志愿服务活动的一部分。这支劳模工匠服务队来自“五湖四海”，都是有关高校、研究院、企业医药卫生、环境保护、化工等专业的拔尖人才，而这些专业领域难点、痛点正是当地制药企业急需技术帮扶的内容。

“我们提早一周就把污染物处理过程中存在的问题进行了摸排总结，力求抓住这次与诸多劳模工匠面对面的珍贵机会，在有限的时间里实现最大的成果。”仙居制药EHS总监金俊说。

是什么让“众星”齐聚仙居？省总工会机关干部赴基层蹲点工作第二组（简称“蹲点组”）在仙居的走访调研中，发现当地制药企业在一些专业领域难题上缺少解决途径，专家现场指导成为仙居企业的共同需求。蹲点组主动邀请“蕙兰匠心”创新人才库成员来仙居疗休养，并开展技术帮扶志愿服务活动。该提议迅速得到了劳模工匠的响应与支持。

产业可行性等问题进行了集中讨论。讨论会结束后，各领域专家与仙居企业代表开展了分组自由交流，双方交换了联系方式，方便后续的技术帮扶。

据了解，浙江省省级产业工会女职工委员会工作联盟在今年3月正式成立，同时发布了由省各产业工会女科技工作者、女技能人才组成的“蕙兰匠心”创新人才库。截至目前，该创新人才库登记人才共有118人，其中有22人参加了本次疗休养、志愿服务活动，这也是创新人才库发布以来的首次线下集体活动。

浙江工业大学药学院教授王平刚结束在伦敦的会议，一下飞机就直接参与到了本次活动。在她看来，这既是一次服务山区26县企业职工、推进创新深化的具体实践，也是增进成员间沟通交流的一个平台。

在本次活动中，劳模工匠们对当地企业中存在的排放物污染防治、焊接工艺、杨梅智能化管理、仙居藏红花



杭州亚运会
倒计时 73 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
73 Days

国务院批准推广自贸试验区 第七批改革试点经验

据新华社北京7月11日电 记者11日从商务部获悉，国务院近日印发《关于做好自由贸易试验区第七批改革试点经验复制推广工作的通知》，在全国范围内和特定区域复制推广第七批共24项自贸试验区改革试点经验，进一步释放自贸试验区改革开放政策红利。

建设自贸试验区是党中央、国务

院在新时代推进改革开放的重要战略举措，目的是为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验。此次在全国推广的改革试点经验共22项，主要涉及投资贸易便利化、政府管理创新、金融开放创新、产业高质量发展、知识产权保护等5个领域，在自贸试验区及沿海地区推广2项经验。

新华时评

持续推进高校毕业生 更加充分 更高质量就业

高校毕业生是国家宝贵的人才资源，是促进就业的重要群体。一段时间以来，各地各有关部门各高校坚持早部署、早行动，抢抓关键期，落实就业工作责任，对高校毕业生顺利就业、尽早就业起到了积极推动作用。

与此同时，应该看到，高校毕业生依然面临较大就业压力。尤其当前高校毕业生陆续离校，更需要有关部门加大工作力度，全力做好未就业毕业生群体的就业工作，推进高校毕业生更加充分更高质量就业。

畅通就业渠道，加强就业指导，是做好就业工作的重要抓手。这就要求有关部门继续围绕毕业生求职就业中的重点难点问题，深入开展就业服务。一方面，毕业生离校后，教育系统仍然要做到岗位推送不断线、就业服务不断线、重点帮扶不断线，同时与人社部门做好接续，确保未就业毕业生及时享受公共就业服务。另一方面，各类社会招聘活动要承接校园招聘功能，通过大型招聘、直播带岗、网上签约等多种方式，为求职者提供便利和支持，帮助毕业生增强就业信心，尽早落实去向。

高校毕业生就业事关民生福祉、国家未来。当前正值毕业季，社会各界应共同努力，跑出就业加速度，为促进高校毕业生就业贡献更多力量。

新华社北京7月11日电

台州机关企事业单位万余停车位 错时开放“与民共享”

浙里聚焦

通讯员谷尚辉报道 台州市民杨女士住在黄岩区行政服务中心附近，由于小区建设时间较早，没有配套车库，“停车难”一直是她的烦心事。

去年，杨女士得知黄岩区行政服务中心设有“错时共享停车位”，便抱着试一试的态度提出申请。“做好相关信息登记后，就可以免费从晚上停到第二天早上7点半，双休日及节假日也能全天免费停放。”

为缓解停车难问题，2015年，台州市政府发布《台州市人民政府办公室关于印发台州市区公共停车场产业化发展的若干意见的通知》，鼓励并引导政府机关、企事业单位的内部停车场对外开放，盘活存量停车资源。（下转第4版）

方圆世界觅从容



本报讯 记者胡翀摄影报道 经过两天紧张又激烈的角逐，“全民迎亚运·职工展风采”2023年绍兴市首届职工运动会围棋比赛，于日前在绍兴市工人文化宫落幕。本次比赛由绍兴市总工会主办，绍兴市工人文化宫承办，越城区围棋协会协办，吸引了全市21支代表队68名选手参赛，最终越城区总工会、新昌县总工会、绍兴市直机关工会联合会分获团体前三名。朱建宇、刘家乐等六人分获男女组的冠亚军。